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Ergebnisprotokoll 
Sitzung des Gemeinderates vom 21.03.2022 
 
 
Öffentlich 

  
zu 1 Fragen, Anregungen und Vorschläge von Einwohnern zu Gemeindeangele-

genheiten 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 2 Bekanntgaben aus nichtöffentlicher Sitzung 
 
Es wurden folgende Beschlüsse aus nicht öffentlicher Sitzung bekanntgegeben: 
 
Der Gemeinderat beschließt, für den Gemeindewald eine/n zusätzliche/n Forstwirt/in einzu-
stellen und die Stelle umgehend öffentlich auszuschreiben. 
 
 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 3 Aktuelle Informationen zur Flüchtlingssituation (Ukraine) 

Vorlage: 0032/2022 
 
Beschluss: 
 
Die Verwaltung informiert zur aktuellen Flüchtlingssituation aufgrund der kriegerischen Er-
eignisse in der Ukraine.    
   
 
 
Beratungsergebnis: zur Kenntnis genommen 
    
 

  
zu 4 Neukonzipierung des Angebotes an Kindertageseinrichtungen - Vorstellung 

des Maßnahmekataloges zur Schaffung von Betreuungsplätzen 
Vorlage: 0031/2022 

 
Beschluss: 
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1. Maßnahmen zur Schaffung übergangsweiser Kindergartenplätze 

 

a) Der Gemeinderat  beschließt als Übergangslösung die Schaffung von zwei wei-

teren U3 bzw. Ü3-Gruppen in den Räumen des Gästehauses St. Agnes/Kloster 

St. Trudpert. Das Architekturbüro Höfler & Stoll soll entsprechende Umbauplä-

ne und Kostenschätzungen erarbeiten. Diese sollen dann entsprechend umge-

setzt werden. Die Verwaltung wird beauftragt in Verhandlungen mit dem Kloster 

St. Trudpert zu treten und eine entsprechende Vereinbarung über die Miete der 

Räume im Gästehaus St. Agnes zu treffen. 

 

b) Der Gemeinderat  beschließt als Übergangslösung die Schaffung von zwei wei-

teren U3 bzw. Ü3-Gruppen im Dachgeschoss der Belchenhalle. Das Architek-

turbüro Höfler & Stoll soll entsprechende Umbaupläne und Kostenschätzungen 

erarbeiten. Die Verwaltung wird beauftragt die Pläne entsprechend umzusetzen. 

 
c) Der Gemeinderat beschließt die Einrichtung eines zunächst eingruppigen Na-

turkindergartens (Ü3) als Übergangslösung und abschließende Lösung an ei-

nem noch näher zu bestimmenden Standort. Die Verwaltung wird beauftragt mit 

der timeout Stiftung gGmbH in Verhandlungen zu treten und einen entspre-

chend Vertrag abzuschließen. Die Einzelheiten und Voraussetzungen sind mit 

dem potentiellen Träger und dem KVJS abzustimmen.  Ein Bauantrag ist zu 

stellen. 

 

 
2. Maßnahmen zur Schaffung fester Kindergartenplätze  

 

a) Der Gemeinderat befürwortet grundsätzlich den mittelfristigen Neubau eines 

Gebäudes zur Schaffung weiterer Kindertageseinrichtungen (4 U3 und/oder Ü3) 

im Umfeld der Abt-Columban-Schule. Er beauftragt die Verwaltung mit dem Ar-

chitekturbüro Höfler & Stoll einen Plan für dieses Projekt auszuarbeiten und 

dann im Gemeinderat vorzustellen. Die Verwaltung soll hierbei die Kosten für 

den Neubau berücksichtigen. Gleichzeitig tritt die Verwaltung in Gespräche mit 

der Verrechnungsstelle, ob diese als Träger der Einrichtung fungieren kann. 

Ggf. soll die Verwaltung mit weiteren freien Trägern in Kontakt treten und ver-

handeln.  

 

b) Der Gemeinderat beschließt grundsätzlich die Erweiterung des Kindergarten St. 

Trudpert um eine weitere Ü3-Gruppe. Der Plan und die Kostenschätzung wird 

dem Gemeinderat vorgelegt. Gleichzeitig tritt sie mit der Verrechnungsstelle in 

Verhandlungen um die Investitionskosten zu ermitteln. 

 

c) Der Gemeinderat befürwortet grundsätzlich die mittelfristige Erweiterung des 

Kindergartens Don Bosco um die notwendigen Räume für den bestehenden Be-

trieb. Das Architekturbüro Höfler & Stoll soll hier den entsprechenden  Entwurf 

mit Kostenschätzung vorlegen. Eine Förderung durch das Entwicklungspro-

gramm Ländlicher Raum (ELR) i.H.v. 531.630,00 Euro wurde bereits bewilligt.  

 

d) Der Betrieb des Kindergartens St. Antonius soll bis auf weiteres aufrecht erhal-

ten bleiben um den Bedarf an Kindergartenplätzen weiter zu decken.  
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Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 5 Jahresrückblick 2021 Mobile Jugendarbeit Münstertal 

Vorlage: 0169/2021 
 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt den Bericht zur mobilen Jugendarbeit 2021 in Münstertal zur Kennt-
nis.  
     
 
 
Beratungsergebnis: zur Kenntnis genommen 
    
 

  
zu 6 Haushaltssatzung mit Haushaltsplan 2022; Bestätigung der Gesetzmäßig-

keit u. Genehmmigung d. Rechtsaufsichtsbehörde 
Vorlage: 0025/2022 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat nimmt die Haushaltsverfügung des Landratsamtes Breisgau-
Hochschwarzwald zur Haushaltsatzung 2022 zur Kenntnis.   
    
 
 
Beratungsergebnis: zur Kenntnis genommen 
    
 

  
zu 7 Ausbau der L 123 - 1. BA (Rest) und 2. BA mit Seitenstraßen; Schlussver-

messung 
Vorlage: 0026/2022 

 
Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt den Fachbereich Vermessung und Geoinformation beim Land-
ratsamt Breisgau Hochschwarzwald mit der Schlussvermessung der L 123 – 1. BA (Rest) 
und 2. BA einschließlich der Seitenstraßen (Wildsbach, Stichstraße „Wasen 12,14,16“, Köpf-
leweg, Alte Landstraße) zu beauftragen. 
      
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 8 Ersatzbeschaffung eines Transporters für den Gemeindewald 

Vorlage: 0022/2022 
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Beschluss: 
 
Der Gemeinderat beschließt, rechtlich zu prüfen, ob eine Nachverhandlung möglich ist.  
Das Ergebnis wird dem Gemeinderat vorgelegt. 
    
 
 
Beratungsergebnis: mehrheitlich beschlossen 
   Ja 8  Nein 5  Enthaltung 2  Befangen 0   
 

  
zu 9 Ersatzbeschaffung eines Waldarbeiterschutzwagens 

Vorlage: 0038/2022 
 
Beschluss: 
   
Der Gemeinderat beschließt, einen Waldarbeiterschutzwagen bei Martens Forsttechnik 
GmbH, zum Angebotspreis von netto 23.706 €, zu beschaffen. 
     
 
 
Beratungsergebnis: einstimmig beschlossen 
   Ja 15  Nein 0  Enthaltung 0  Befangen 0   
 

  
zu 10 Auscheiden eines Gemeinderatsmitgliedes 

Vorlage: 0024/2022 
 
Beschluss: 
 
Gemeinderat Julian Geng (CDU) scheidet wegen seines Umzuges zum 01.04.2022 von 
Münstertal nach Staufen aus dem Gemeinderat der Gemeinde Münstertal aus. Dies erfolgt 
automatisch aufgrund der Regelungen der Gemeindeordnung Baden-Württemberg.  
 
      
 
 
Beratungsergebnis: zur Kenntnis genommen 
    
 

  
zu 11 Informationen und Bekanntgaben des Bürgermeisters 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
    
 

  
zu 12 Fragen, Anregungen und Anträge des Gemeinderates 
 
 
Beratungsergebnis: Beschlussfassung nicht erforderlich 
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